

Анализ результатов тестирования в рамках проекта «Ключи к профессии»

В марте-апреле 2018 года в рамках реализации регионального приоритетного проекта «Ключи к профессии» в школах Рязанской области проводилось профориентационное тестирование обучающихся 8-11 классов. Всего было протестировано 27339 человек. Из них 280 школьников Сасовского района. Тестирование проводилось в онлайн компьютерной форме.

Каждый 5 ученик 11 класса и каждый 3 в 9 классе еще не определился со своим профессиональным будущим. Наш район оказался в числе 5 районов, где доля неопределившихся превышает 19%.

В Сасовском районе, как в среднем по Рязанской области и по России, можно выделить 3 фактора, которые оказали наибольшее влияние на выбор будущей профессии и дальнейшего образования. Это:

Мне нравится, чем занимаются специалисты в данной профессии – 22,0%.

Возможность получить высшее образование – 8,0%.

Востребованность профессии – 6,3%.

Примерно каждый 5 школьник на момент прохождения тестирования еще не думал о своей будущей профессии и рассматривал тестирование как первый шаг.

Мы вошли в число 6 районов, где число таких школьников 20% и менее.

Результаты тестирования так же показали, что интересы и склонности школьников не соответствуют современным запросам регионального рынка труда.

Исходя из ответов, школьникам чаще всего рекомендовались профили, не слишком востребованные на региональном рынке труда (естественно-научный, художественно-эстетический).

Наиболее востребованные работодателями профили (физико-математический, информационно-технический, технический) рекомендовались реже всего. Школьниками наших ОО эти профили относительно востребованы (рекомендованы чуть более, чем 10 %).

Итак, необходимо:

- 1) проанализировать данные тестирования по школам и внести коррективы в планы профориентационной работы;
- 2) ориентировать школьников на востребованные и перспективные профессии;
- 3) организовать повышение квалификации;
- 4) рассмотреть возможность участия в конкурсе "Авторские уроки будущего".